

2018年度

辽源市文化体育十大新闻新鲜出炉



1.启动公共文化服务体系示范区创建并实现突破。由省政府推荐,在省文化厅、省财政厅的大力支持下,2018年4月,我市成为我省唯一被列入第四批国家示范区的创建城市,这是辽源市文化事业发展史上里程碑式的大事。市委、市政府召开全市创建国家公共文化服务体系示范区动员会,市委副书记、市长孙弘作动员讲话,副市长汤艳与各市(县、区)人民政府主要负责人签订创建目标任务书,市人大、市政协等领导多次对示范区创建工作专题调研。目前,创建工作稳步推进。

2.教育示范基地实现突破。侵华日军辽源高级战俘营旧址展览馆“全国爱国主义教育示范基地”揭牌仪式在辽源市举行,这是辽源市第二个、我省第九个被中宣部命名的国家级爱国主义教育示范基地。

3.群众体育实现突破。举办辽源市首届运动会,是开创全省历史先河、是辽源首创,也是辽源市体育事业的一大亮点,进一步提升了广大市民参与体育健身的热情和意识,通过十二个项目的比赛,吸引了近十万人参与活动。社会反响强烈,收到良好的效果。

4.竞技体育实现突破。吉林省第十八届运动会于2018年9月11日在长春奥林匹克公园体育场开幕,我市代表团参加了中国式摔跤、拳击、乒乓球、武术(套路、散打)、柔道、举重、跆拳道、田径、速度滑冰、短道速滑、冰壶、游泳12个大项的比赛,参赛运动员260人,是我市参赛规模最大、参与人数最多的一届省运会。在本届省运会上,我市代表团共获得21枚金牌、16枚银牌和26枚铜牌,金牌数超越历届,达到了历史最好成绩。同时,我市代表团还获得了体育道德风尚奖,实现了政府提出的运动成绩和精神文明双丰收的参赛目标。

吉林省第十八届运动会柔道比赛 (青少年组)

5.文物征集实现新突破。陈守仁,现为美国华盛顿将军协会将军,全国政协第十二届三次会议(2015年)海外列席侨胞代表。2017年9月19日至今,为辽源市侵华日军高级战俘营旧址展览馆捐赠二战时期重要文物一百二十三件,被辽源市人民政府授予“荣誉市民”称号,现为辽源市侵华日军辽源高级战俘营旧址展览馆名誉馆长。

6.文化遗产保护实现新突破。为加强对辽源煤矿文化遗产的保护、传承、发掘、保护、利用城市历史文化根脉,认真研究制定了《辽源市煤矿文化遗产保护条例》,先后向市领导、各相关部门、市人大代表和政协委员、省内法学界权威专家等征求意见,总共征得意见312条,先后四次修改完善条例内容,2017年经市政府常务会议和市人大常委会审议通过,2018年3月30日经吉林省第十三届人民代表大会常务委员第二次会议批准,《条例》自2018年5月1日起施行。

7.专业文化艺术实现新突破。辽源艺术团有限责任公司演绎的吉剧《东辽河儿女》在省吉剧汇演中大获成功。精彩的演出获得专家评审的一致好评。作为“全国优秀现实题材舞台艺术作品展演暨吉林省2018年优秀戏曲剧目汇演”的单元剧目,本剧由吉林省辽源艺术团有限责任公司独家出品,是一部以环保为题材的大型吉剧,内容由辽源当地人民植树造林、保护环境、综合治理东辽河的真实事迹而改编创作。

8.文化外宣工作实现新突破。2018年3月24日,由美国飞虎队传播协会、美中和平友好促进会联合举办的《共同的抗战——海外侨胞征集援华抗战史料》汇展于美国洛杉矶隆重开幕,辽源市侵华日军辽源高级战俘营旧址展览馆大篇幅参展其中,受到海内外人士高度关注。中国驻美洛杉矶大使等各界人士代表出席活动。美联社等多家大型域外媒体均有长篇报道。

9.城区体育健身设施实现新突破。体育基础设施建设有了跨越式提升。建成南部新城全民健身中心,包括滑冰馆(辽源首创,填补了辽源夏季滑冰的空白)、篮球馆、足球场、轮滑场、增加健身场地面积3.62万平方米。建成北寿多功能健身广场、室外灯光篮球场等体育设施,增加体育场面积1万平方米。东丰县启动全民健身中心建设,总面积2.6万平方米,投资1.66亿元。全年全市共争取健身路径92套,已全部安装完毕并投入使用。

10.广场舞大赛实现新突破。2018年9月9日,由中共辽源市委宣传部、辽源市文化广电新闻出版局(现为辽源市文化广播电视和旅游局)主办,辽源市群众艺术馆承办,东丰县文化馆、东辽县文化馆、龙山区文化馆、西安区文化馆协办的辽源市第二届广场舞大赛在市民广场拉开帷幕。这次展演活动舞蹈类型丰富,共有近百支优秀队伍的3000余名队员参演。他们通过活动舞出了心中的喜悦,舞出了龙山美景,舞出了幸福美好的新生活。



滑冰馆



室内滑冰场



篮球馆



室外篮球场